本周末兩雪扎堆下多地有中雪或大雪

11月1日开始,一大波回暖火速赶到。预计我省大部地区的气温会再度明显攀升,升温会持续到11月5日左右,也就是说,本周五之前,省内大部地区气温又将回升至常年同期的水平。

根据预报,11月6日前后,随着新一股冷空气的到来,大部地区的气温将再度"跳水",预计各地气温将先后下降4-8℃,部分地区降幅甚至可达10-12℃。气温将纷纷冲高回落,多

地或再创今年下半年以来新低

预计本周(11月1-7日),全省平均气温5℃左右,比常年明显偏高。全省平均降水量12毫米,比常年明显偏多。降水方面,1-2日东部有小雨夹雪。6日全省有雨夹雪;7日白天到夜间中西部有中雨转大雪,部分地方有暴雪,其他地区有小到中雨转雨夹雪,同时气温明显下降。

2日白天,全省多云。

2日夜间到3日白天,全省多云,通 化南部有小雨或雨夹雪,长春北部、辽 源、吉林、通化北部、白山部分地方有 小雨或雨夹雪。

3日夜间到4日白天,全省多云转晴, 通化、白山部分地方有小雨或雨夹雪。

2日白天全省大部分地区最高气温为9~12℃,长春市1日夜间最低气温-2℃,2日白天最高气温11℃。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

521元、521.21元、1314元、1314.21元、888.88元

有妇之夫向异性转账表爱意 钱该不该还?

近日,长春市绿园区人民法院公开 开庭审理了一起返还原物纠纷。

多年前,王某与刘某步人婚姻殿堂,但在2019年至2020年间,王某通过微信多次转账给另一名女性521元、521.21元、1314元、1314.21元、888.88元等带有特定网络含义的款项,合计金额20237.19元。

王某这看似浪漫的"表达爱意"背后,竟是有妇之夫向婚外异性转账的荒唐作为。刘某得知后,愤怒之下将配偶王某和另一名女性诉至法院。

原告刘某诉称二被告之间存在不 正当关系,认为丈夫在未征得其同意的 情况下无权单独处分夫妻关系存续期 间内的共同财产,请求确认二被告之间 的赠与行为无效并返还该赠与财产。

二被告则共同辩称,他们是同行, 朋友关系,不存在不正当关系。原告所 述的转账是两人之间的借款,且该款项 已经还完,不存在赠与关系。

那么,原告刘某的权益能否得到维

护?该笔钱还能不能要回来呢?法官表示,国家实行一夫一妻的婚姻制度。合法的婚姻家庭是纯洁的,受国家保护。夫妻之间应当互相忠实,不容他人插足。《中华人民共和国民法典》第八条明确规定,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。

众所周知,在信息网络社会,在年龄相仿的异性之间转账521元、521.21元、1314元、1314.21元,是一种爱意表达。这种爱意表达行为,在未婚的恋爱男女之间,已婚的夫妻之间,母子、父女、兄弟姐妹之间无可厚非,也符合这个社会的善良风俗。但是,本案被告王某作为有妇之夫,不是向合法妻子转账521元、1314元等以表达爱意,而是向婚外异性转账,应当认定为赠与合同关系。根据社会经验法则,若称是民间借贷行为,除二被告及代理人外,他人实难相信。

依据《中华人民共和国民法典》第 一百五十三条第二款规定,违背公序良 俗的民事法律行为无效。据此,被告王某向另一被告转账521元、521.21元、1314元、1314.21元带有特定网络含义款项的行为,是对原告刘某合法的婚姻家庭关系的破坏,违背社会公序良俗和社会主义核心价值观,应当认定无效。其中一笔转账888.88元,数额本身不构成爱意的表达,但转账的日期为"三八"妇女节,亦应认定无效。

根据《中华人民共和国民法典》第一百五十七条"民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还"的规定,以上款项被告王某应当向原告刘某返还。

最终法院判决如下:1、二被告之间转账赠与521元、521.21元、1314元、1314.21元、888.88元的行为无效;2、被告王某于本判决生效后三日内向原告刘某返还20237.19元;3、驳回原告刘某的其他诉讼请求。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

《"墨镜小哥"勇救落水女子 他的故事感动了一座城》接续报道

勇救落水女子的"墨镜小哥" 被确认为见义勇为

日前,城市晚报关于"墨镜小哥"周立救人的报道,引发社会广泛关注。根据《吉林省见义勇为人员奖励和保护条例》的规定,经梅河口市见义勇为评审委员会审议,确认周立为见义勇为行为,近日,梅河口市公安局见义勇为办公室特意为其颁发了《见义勇为行为确认证书》。

8月14日,周立和朋友在梅河口海 龙湖游玩,听见有人呼救,他立刻跑到 附近,看见一个女孩儿落人水中。当 时他离呼救者的位置有三四十米,只 看到两只手一上一下在湖里挣扎。他 没有丝毫犹豫,把手机、车钥匙交给旁 边的一个陌生人,脱掉鞋子,翻过安全 护栏,直接纵身跃入湖中。

他游到落水者身旁,用右手把她拖向水面,让她面部朝上,用胳膊护着她的脖子,就赶紧向岸边游。游到岸边时,在场的热心群众齐心协力把落水者拉到岸上,落水者被及时送往医院抢救。周立次日发现自己的胳膊肌肉拉伤,肿了一大块儿。他的挺身而出,挽救了女子生命,也挽救了一个家庭的幸福。

城市晚报联合阿里天天正能量, 奖励周立5000元,奖金到账后,周立 又第一时间通过中国红十字会捐给了 河南灾区,希望能为河南水灾过后重 建贡献自己的一份力量。

对于此次获得《见义勇为行为确 认证书》,周立也再次感谢大家对他的 认可。"真的是感谢政府,感谢市民,能 给我颁发这种荣誉,我现在很开心,这



是对我行为的认可,也鼓励着我更加积极把这种正能量传递下去。以后如果我再遇到这种他人需要帮忙的事,我肯定还会毫不犹豫去伸出援助之手。"周立说。

周立救人之后,一直也在和女子和其家属保持联系。"因为这件事,我们之间还成为了朋友,现在相处得很好,经常会相互关心问候一下!"周立笑着说。

梅河口市公安局见义勇为办公室 工作人员杨威说,从8月14日周立救人 之后,公安部门便很快进入程序,联系 本人询问情况,进行材料总结。然后 根据相关规定,为周立开了评审会议, 多个部门人员进行评议,对这种行为 踊跃发言。最终经过大家一致同意, 很快确定周立的行为是见义勇为行 为。之后由于周立工作性质长期在外出差,他们于近日为其颁发证书。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 受访者供图

城晚紀评

"以后如果再遇到这种事,我肯定还会毫不犹豫去伸出援助之手。"凡人善举,朴实的话语和勇敢的举动,体现了周立勇敢的品质,毅然捐出5000元奖金,更是辉映出他金子般闪亮的内心。在危难之时,他奋不顾身跳水营救落水女孩,用自己的英勇诠释了人性的高尚,也用浩然正气践行了社会主义核心价值观,周立舍已救人见义勇为的事迹,更像一盏明灯,挽救了一条生命,挽救了一个家庭,向英雄致敬。

"精神·图式"——第二届中国写意油画双年展举办

10月31日,"精神·图式"——第二届中国写意 油画双年展在吉林艺术学院开幕,分别在吉林艺术 学院美术馆、长春水文化生态园5号馆两个展区同 时开展。

本次展览由中国美术家协会、北京当代中国写意油画研究院、吉林艺术学院共同主办,中国文联美术艺术中心、吉林艺术学院油画研究院、吉林艺术学院美术馆、吉林艺术学院美术学院、吉林省美术家协会共同承办,吉林省油画学会、长春水文化生态园协办。

2019年首届写意油画双年展成为东北地区首次举办的全国性美术双年展,确立"精神·图式"为未来十年中每两年举办一次的"中国写意油画双年展"的学术主题。本次"精神·图式"——第二届中国写意油画双年展延续了首届双年展的核心思想,追求中国艺术精神与外来艺术形式的当代融合,面向全国征集到3270件投稿作品,经过初评和复评两轮评审,最终选出274件参展作品。同时,本届双年展还邀请到国内写意油画领域的23位名家作品一同展出。

两个展览场地都是深受市民喜爱的、日常性的公共文化活动场所,主办方旨在通过国家级的展览项目在长春市打造出具有学术影响力、彰显时代精神的文化交流与传播平台,使双年展真正走人大众,服务地方经济文化建设。同时,通过本届双年展,进一步梳理中国油画家在"写意精神"上的实践方式和创作现状,激励新时代艺术家的油画创作,形成更为广泛的学术探讨,促进中国当代油画创作走向高峰。

据悉,展览将持续至11月19日。

/吉林日报记者 张丹 报道

挖掘直播人才 赋能经济发展

——我省首届淘宝电商直播大赛见闻

近日,记者走进长吉图淘宝直播基地。在这里,我省首届淘宝电商直播大赛正在火热进行中,来自全省各地的87名参赛选手在直播平台上展开角逐。

"这款棉袜结实耐穿,产自我的家乡辽源市, 辽源也是中国袜业名城……"直播间里,长春信 息职业技术学院的大二学生蒋鑫正对着镜头介 绍手中的产品。

"这次比赛是老师鼓励我们参加的,希望可以锻炼我们的口才和随机应变的能力,同时也让我们进一步了解网络直播。这次比赛也为我未来就业提供了新思路、新方向。"蒋鑫告诉记者。

"这次比赛让我收获很多。作为直播新手, 基地在比赛前对我进行了培训。比赛第一天我 很紧张,但经过一场直播之后,我就敢于说话了, 而且感觉说得越来越流利。"新人选手周瑞告诉 记者。

据长吉图淘宝直播基地负责人侯剑介绍,本次比赛分为专业组和新手组。在新手组,很多选手都是高校在读学生,也是第一次进行直播带货。经过几天比赛,不少新手主播的表现很亮眼。

本次比赛由吉林动漫集团、长吉图淘宝直播基地、淘宝直播主办。本着"打造吉林省新生代标杆电商主播,助力产地主播成长"这一宗旨,比赛积极挖掘培育高素质电商直播人才。由于很多参赛选手都是新人,本次比赛并不注重成交数据,而主要依据场观人数、在线人数、商品点击率,以及选手在线互动率等方面进行综合打分。

"比如这个选手,他是光华学院大三学生,在规定的4个小时比赛时间内,他的观看次数达到了6500多人,直播间停留平均时长143秒,同时在线观看人数最多有180多人……这样的成绩对于一位新人主播来说还是不错的。"工作人员指着后台数据告诉记者。

据介绍,本次比赛的获奖选手不仅有现金和实物奖励,还将获得与长吉图直播基地签约的机会。"基地拥有全套的专业主播培训体系,将给人才提供成长空间和机会。"侯剑告诉记者,"我们还将通过开展校企合作等方式,积极为新经济新业态培养输送人才。"

据介绍,长吉图淘宝直播基地,是省内淘宝官方唯一授权的直播基地。基地以"直播+内容+短视频带货"为主导,聚合省内优质工厂货源,形成"主播赋能、产品促销、商家培训、活动落地"的直播生态闭环。在直播内容上,聚焦宣传吉林省优质旅游项目和自主品牌,遴选优质吉林特色农副产品进行推广。/吉林日报记者徐嘉旗报道